

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.399

Martes 25 de Agosto de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El ministro de Estado inglés, en Barcelona

Interrogado por los periodistas, se negó a hacer declaraciones políticas

Barcelona, 25.—El ministro de Estado de la Gran Bretaña ha llegado a las doce y media al aeropuerto del Prat, procedente de Nueva York, vía Madrid. Le esperaban su esposa que había venido desde la Costa Brava, donde pasaba unos días de descanso, y los señores de O'Brien, así como el agregado de Prensa adscrito a la Embajada, Mr. Cedric Salter.

El poeta



Rabindranath Tagore, a quien se ve en la fotografía entrando en la Universidad de Calcuta, es el más famoso de los poetas indios, autor de numerosas obras llenas de ternura y pureza. Nació, hijo de una nobilísima familia de Bengala, en Calcuta, el año 1861.

Se normalizan los servicios públicos en Francia

Pero amenaza un nuevo trastorno a cargo del Sindicato Católico

París, 25 (4 t.).—De un total de 274 trenes del «Metro» de París, están ya prestando servicio normal 210. En las calles circulan 502 autobuses, de un total de 1.235, habiendo terminado el servicio auxiliar de los camiones militares. Se anuncia que 73 trenes de líneas principales saldrán hoy de París. Normalmente salían 661 trenes.

A LA LUNA EN 5 HORAS

24 kilómetros por segundo

Los Angeles, 25 (4 t.).—El doctor J. Wort, en un informe publicado en el «Times» de Los Angeles, prevé la construcción de un cohete interplanetario capaz de hacer el viaje a la luna en cinco horas. El cohete de que habla Wort surcaría el espacio a una velocidad de 24 kilómetros por segundo, cuando la velocidad máxima alcanzada por los cohetes actualmente en pruebas es de un kilómetro y medio por segundo.—Efe.

CIENTOS DE MILES DE MARIPOSAS BLANCAS, EN ESTELLA

Pamplona, 25.—Millares de mariposas blancas comenzaron a advertirse en Estella a las once y media de la noche, volando alrededor de las luces de la población y, poco después, la «invasión» llegó a alcanzar cientos de miles, hasta el extremo de cubrir el suelo bajo los focos del alumbrado público, donde quedaron muertas.

DOS PESCADORES AHOGADOS

San Sebastián, 25.—A las siete y media de la mañana, cuando regresaban de las faenas de pesca del chipirón tripulando un bote, los vecinos de Orío José Urretavizcaya, de 55 años de edad, casado y con cinco hijos, y Manuel Manzanos, de 28, soltero, al atravesar la barra de dicho puerto un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, y los dos tripulantes perecieron ahogados. El cadáver del primero ha sido hallado y claver del segundo se busca del contingente de los trabajos en busca del otro naufrago.—Cifra.

El partido Tudeh incita al pueblo A LEVANTARSE CONTRA EL SHA

«NECESITAMOS AYUDA», DICE ZAHEDI

Teherán, 25 (4 t.).—La Policía ha ampliado sus pesquisas en busca del desaparecido ex ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, del que, por error, se dijo que había sido despedazado por los amotinados durante el levantamiento del miércoles. Zahedi ha anunciado que el Parlamento será convocado en breve para concertar nuevas elecciones y permitir un pronto comienzo de las reformas, que incluirán la de ampliar los poderes a los consejos locales. El primer ministro ha dicho que se ha pedido que salgan del país lo más pronto que puedan obtener aviones varios periodistas occidentales que volaron a Teherán con el Sha, en el pasado fin de semana, y que no tienen visados persas. Zahedi ha declarado que el país se encuentra en una situación muy crítica. «Esperamos que el mundo y todas las naciones amigas extiendan la mano de la cooperación y la ayuda. Necesitamos su ayuda; es lo menos que podemos esperar de nuestros amigos», ha dicho Zahedi.—Efe.

Difundieron millares de impresos subversivos

El Monarca pide apoyo para el Gobierno Zahedi

Teherán, 25 (urgente).—El Comité central del partido procomunista Tudeh, que, como se sabe, está puesto fuera de la ley, ha difundido hoy millares de impresos en los que se denuncia el golpe monárquico que depuso a Mussadeq el miércoles último. Piden al pueblo que se levante contra el movimiento angloamericano y del Sha «dirigido contra el pueblo». El Gobierno afirma que sus tanques y tropas dominan por completo la nación persa.—Efe.

EL SHA PIDE APOYO AL GOBIERNO DE ZAHEDI

Teherán, 25 (4 t.).—El Sha ha acusado al ex primer ministro Mus-

sadeq de nuevos delitos coincidiendo con los llamamientos del Tudeh para que sea derrocado el nuevo régimen. El Sha le acusa de tratar de derribar la Constitución, vaciar las arcas del tesoro y lanzar montones de dinero sin respaldo alguno.

El Sha hizo un llamamiento para que todos apoyen al Gobierno del general Zahedi y salvar la difícil situación económica en que se encuentra el país.—Efe.

PARACE QUE EE. UU. ACOGEN CON SIMPATIA LA AYUDA FINANCIERA AL IRAN

Nueva York, 25 (4 t.).—El «New York Herald Tribune» comenta hoy la petición del Sha sobre ayuda para su país y dice que Washington parece acoger con simpatía la ayuda financiera al Irán. «La caída de Mussadeq—agrega—ha creado una situación totalmente nueva en lo que se refiere a la ayuda norteamericana a este país tan castigado.»—Efe.

INTENTO ROJO DE SEMBRAR LA REBELION

Teherán, 25 (4 t.).—El anunciado reparto de impresos ha sido el primer intento coordinado de los rojos de sembrar la rebelión, desde que Zahedi asumió el poder en la semana pasada, aunque se cree que los comunistas ya participaron en algunos encuentros contra las fuerzas de la Policía y del Gobierno, después del alzamiento monárquico.

COMIENZA EL INTERROGATORIO DE MUSSADEQ

Teherán, 25 (4 t.).—Por orden del jefe del Gobierno, Zahedi, se ha iniciado el interrogatorio de su antecesor, Mohammed Mussadeq. Se le acusa, principalmente, de no haber hecho el menor caso de la orden del Sha, por la que se le destituyó del cargo de primer ministro y se nombraba para sustituirle al general Zahedi.—Efe.

MUSSADEQ CONSUMIO EL TESORO

Teherán, 25 (4 t.).—En sus declaraciones Zahedi añadió: «Se me ha dejado una herencia de tanto caos y ruina económica por el anterior Gobierno, que la mayor parte de mis energías se consumen en este campo. El Gobierno Mussadeq consumió el tesoro por una serie de desaciertos. Zahedi se propone la reconstrucción del país, a pesar de la falta de numerario. El Gabinete estudia una reanudación de las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña, porque, según frase de Zahedi: «No abrigamos animosidad contra ningún país o nación del mundo. Estamos dispuestos a tener relaciones amistosas».

Sede de la O. N. U., 25 (4 t.).—Corea del Sur no ha amenazado oficialmente con boicotear la primera Conferencia sobre la situación del Extremo Oriente, pero ha dicho que «encuentra casi imposible colaborar con la India en el mismo lado». El presidente del Consejo de ministros surcoreano, Pyun, dijo que «la India no participa en la acción colectiva de las Naciones Unidas contra la agresión, pero ahora se encuentra dispuesta a enviar millares de soldados para presidir la repatriación de los prisioneros anticomunista, que serán adiestrados para su vuelta al comunismo.»—Efe.

ENTREGA DE CIEN PRISIONEROS

Pan Mun Jom, 25 (4 t.).—A las nueve y cinco minutos de hoy ha empezado la entrega de cien prisioneros aliados, entre los que figuran 36 norteamericanos, ocho canadienses, tres australianos, dos holandeses, un griego y cincuenta surcoreanos. Todos parecen hallarse en buen estado de salud.—Efe.

LA INDIA TIENE QUE PARTICIPAR EN LA CONFERENCIA POLITICA DE COREA

La India tiene que participar en la Conferencia política de Corea a pesar de la posición norteamericana, y que deben reunirse todos los puntos de vista en torno a una mesa, más bien que sólo una parte de los beligerantes.—Efe.

ISLAS ALLAND



Si el lector coge un libro sobre Perspectiva, se encontrará con toda seguridad una nueva cantidad de dibujos y croquis que tienen un aire común con esta fotografía que muestra la sencillez, la elegancia, la amplitud y la modernidad de la calle principal de Maricham, capital de las islas Alland.

BUSCABA UNA INFORMACION Y ENCUENTRA UNA TRISTE SORPRESA

Saint Cloud (Minnesota), 25 (4 tarde).—Un redactor de una emisora de radio, con la esperanza de hacer una buena información, siguió a gran velocidad a una ambulancia. Cuando ésta se detuvo ante la puerta de un hospital, vio, consternado, que la persona que llevaban en una camilla era su hijo, de cuatro años, que acababa de sufrir una convulsión.—Efe.

TRUMAN: «Si EE. UU. no asume sus responsabilidades habrá otra guerra»

Kansas City, 25 (4 t.).—Si Norteamérica no asume todas sus responsabilidades, «nos encontraremos metidos en otra guerra mundial», ha dicho el ex Presidente Truman en la sesión inaugural de la Convención nacional de veteranos inválidos de los Estados Unidos. Truman señaló que su política de contención «había impedido a los rusos el extenderse por el mundo entero». Asimismo dijo que los norteamericanos debieron haber asumido sus responsabilidades en el año 1920 y agregó—si ahora no lo hacemos con nuestras responsabilidades actuales, nos encontraremos metidos en otra guerra mundial.—Efe.

CHURCHILL REUNE A SUS MINISTROS

Londres, 25 (4 t.).—El jefe del Gobierno, Churchill, ha convocado a sus ministros para tratar de evitar que aumenten las divergencias anglo-norteamericanas sobre la Conferencia de la paz de Corea.

Los diplomáticos la consideran la más grave disputa entre los dos países desde que empezó la guerra en Corea en 1950, pero Churchill ha insistido muchas veces en que una fuerte alianza angloamericana tiene que ser la base de la política exterior inglesa. Inglaterra cree que

COREA

400 PRISIONEROS ALIADOS NO QUIEREN SER REPATRIADOS

Tokio, 25 (4 t.).—La radio roja de Pekín dice hoy que los comunistas tienen en su poder unos 400 prisioneros aliados que no desean ser repatriados. No se especifica la nacionalidad de los prisioneros ni se dan más detalles sobre la cuestión.—Efe.

1.651 MURIERON EN EL CAUTIVERIO

Tokio, 25 (4 t.).—Radio Pekín anuncia hoy que los comunistas han notificado formalmente a las Naciones Unidas que 1.651 prisioneros aliados habían muerto durante su cautiverio, entre ellos 1.050 prisioneros «no coreanos». La radio ha añadido que algunos de ellos perecieron cuando «los aviones de las Naciones Unidas efectuaron bombardeos.»—Efe.

OPOSICION A LA PARTICIPACION INDIA EN LA CONFERENCIA

Sede de la O. N. U., 25 (4 t.).—Corea del Sur no ha amenazado oficialmente con boicotear la primera Conferencia sobre la situación del Extremo Oriente, pero ha dicho que «encuentra casi imposible colaborar con la India en el mismo lado».

El presidente del Consejo de ministros surcoreano, Pyun, dijo que «la India no participa en la acción colectiva de las Naciones Unidas contra la agresión, pero ahora se encuentra dispuesta a enviar millares de soldados para presidir la repatriación de los prisioneros anticomunista, que serán adiestrados para su vuelta al comunismo.»—Efe.

ENTREGA DE CIEN PRISIONEROS

Pan Mun Jom, 25 (4 t.).—A las nueve y cinco minutos de hoy ha empezado la entrega de cien prisioneros aliados, entre los que figuran 36 norteamericanos, ocho canadienses, tres australianos, dos holandeses, un griego y cincuenta surcoreanos. Todos parecen hallarse en buen estado de salud.—Efe.

La India tiene que participar en la Conferencia política de Corea a pesar de la posición norteamericana, y que deben reunirse todos los puntos de vista en torno a una mesa, más bien que sólo una parte de los beligerantes.—Efe.

con todos los que las quieran. El desdoblamiento de la economía persa significa explotar y vender todos sus recursos. El Gobierno está estudiando los medios conducentes a la reanudación del negocio del petróleo. Añadió que si es necesario Persia empleará técnicos extranjeros, incluyendo norteamericanos, para regir dicha industria. Refiriéndose a la indemnización para la Anglo-Iranian Oil Company, expulsada del país por Mussadeq, Zahedi dijo: «Resolveremos este problema con arreglo a los principios de la justicia y equidad internacionales.»—Efe.

Nuevo uso



¿Que para qué sirve un toro? Pues eso todos los sabemos, pero supuesto que no se trata del bravo y noble toro de lidia, sino de esa otra clase de toro lleno de grasa y de arobas como el que se ve en la foto, el toro puede valer de apisonadora.

Por lo menos ese granjero lo ha pensado así y está venga a hacerle dar vueltas al «bicho» para que pise y endurezca bien ese estiércol que luego será apilado.

¿Fluorescerina de la arrojada en la Cueva de San Martín en las aguas del Castillo de Anso?

Jaca, 25.—Una materia colorante, azulada, probablemente la fluorescerina arrojada en la cueva de la Peña San Martín, ha aparecido en las aguas del castillo de Anso en el día de ayer y ha continuado en el día de hoy. Dicha antiquísima fortaleza dista once kilómetros aguas arriba del pueblo donde desembocan los grandes manantiales que nacen en una roca situada a enorme altura y en los que es recogida para el abastecimiento de la población.—Cifra.

NUEVO embajador chileno en Madrid

Santiago de Chile, 25 (4 t.).—Ha sido hecho público el nombramiento de don Oscar Saías Letelier para el cargo de embajador de Chile en Madrid. El nuevo embajador chileno en España pertenece a una de las más aristocráticas familias de Chile.

CARROZA REAL



He aquí una fotografía, obtenida en la Plaza del Parlamento, de Londres, en la que aparece, rodeada de numerosísimo público, una suntuosa carroza en la que la Reina de Inglaterra se dirige a la Cámara para presidir una de sus sesiones.

CRONICA DE LA CIUDAD

¡A quince céntimos a La Granja! ¡A diez! ¡De balde, señores! ¿Lo recuerdan? Sí, hombre, hoy hace años. Bastantes años. Veintitrés, poco más o menos. ¡El día de San Luis! Era cuando los coches de caballos agonizaban en compañía de aquellos vehículos destartados que hoy nos harían sonreír, vistos al lado de un "haiga". El Real Sitio, con sus fuentes, con sus festejos, tiraba con fuerza de la ciudad. ¡Y si caía en domingo...!

El Azoguejo se animaba, bullía al son de los pregoneros taxistas que perdían su voz—y los estribos de la tranquilidad—en aquellas nerviosas y reñidas batallas de competencia que se perdieron para siempre. La ciudad en taxi, coche de caballos o en el de San Fernando—mucho más seguro—y con el hatillo de la merienda bajo el brazo, cruzaba los puentes en caravanas y... ¡A La Granja!

Claro que todo tiene sus pros y sus contras. Aquellas perrillas podrían ser, y lo fueron para algunos, el importe de un billete barato, demasiado barato, para el otro mundo. Sin duda ustedes lo recordarán. Por aquel entonces menudeaban los accidentes en tal fecha por los once kilómetros del recorrido. Alguna vez, por el año 30, pudimos contar hasta diez o doce vehículos confundidos con el pretil o con algún árbol de la carretera en un trágico montón de "ruinas". ¡La prisa! Se querían realizar demasiados viajes en poco tiempo, baratos, sí, pero hasta la hora de vuelta. Entonces ya era otra cosa...

Hoy también es distinto. ¡Están buenas las "taxitarifas" en Segovia! A la plaza de toros—un kilómetro—ya lo saben; vale llegar en automóvil quince o diecisiete pesetas. Echen ustedes duros y más duros y podrán continuar en él hasta diez kilómetros más allá. ¡A La Granja!

Pero, en fin, La Granja sigue en su sitio. Los segovianos irán una vez más a correatar por sus jardines, a perderse en su laberinto, contemplar su "mar"—ese "mar" sin olas ni puerto, ni barcos de vela—a admirar la maravilla de los juegos acuáticos de sus fuentes y a sentir también sobre sus espaldas el refrescante chapuzón de sus traicioneros surtidores. Y no vendrá mal el remojón para burlar los 33 grados y los sudores de las aperturas por seguir al del pañuelito blanco, único guía seguro para no dejar de ver una sola fuente del recorrido.

Y después... ¡vuelta a la capital! Y a esperar otro año, y a ver si alguno nos trae la sorpresa de ver la carretera convertida en calle segoviana y el Real Sitio en el mejor barrio de la capital.



29.568 habitantes de hecho tenía Segovia en Diciembre de 1950

La provincia alcanzó la cifra de 201.433

La Estadística, con todo el enorme valor que tiene escondido, bajo su gran cantidad de cifras y números, es la motivadora de esas discusiones que se entablan muy a menudo sobre si la capital de uno tiene más habitantes que la del otro o que si la del otro tiene más que la del uno. Claro que estas discusiones suelen «diarse» entre gentes que sean oriundas de poblaciones que se lleven muy poco en cuanto a número de habitantes, industria, etc., porque ¡cualquiera las compara con las grandes urbes! Y ni remotamente se nos ocurre discutir esta cuestión con uno de los nacidos o «aposentados» (que son más fanáticos que los oriundos) en una de las grandes capitales. Pero nosotros, dentro de nuestra modestia y tal, también tenemos nuestro amorcillo propio y procuramos dejar mal a los demás en esta cuestión, pudiéndoles decir que vivimos en una ciudad de más habitantes que la suya. Y animados por esta «victoria», algunos llegaron a aumentar el «caudal» de población segoviana a cerca de los 32.000, claro que vino enseguida eso de que «los sueños, sueños son» y se derrumbó el palacio de cristal. Porque, señores, podemos asegurarnos que esa cantidad es un poquito exagerada para Segovia, al menos para la Segovia del 31 de Diciembre de 1950, que contaba exactamente en aquella fecha con 29.568 habitantes de hecho y 27.026 de derecho. Y por si les interesa saber la población de la provincia, les informaremos que el número total de los de hecho alcanzaba los 201.433, y de derecho, 203.488. Desde luego que nosotros

no decimos nada más que lo «de verdad», aunque no neguemos a nadie que de entonces a acá haya habido aumento.

Pero para que vean que nosotros no sólo tenemos entre manos números del año 50, podemos decirles que durante el mes de Mayo del corriente año—adelantado que vive uno!—el movimiento demográfico de la provincia ha sido el siguiente: Matrimonios, 168; niños nacidos vivos, 193; niñas nacidas vivas, 187, que hacen un total de 380 niños. Varones fallecidos, 83; mujeres fallecidas, 70, en total, 153. Muertos de menos de un año, 24. Resumiendo diremos que hubo un exceso de nacidos vivos en relación a fallecidos de 227.

Esto en cuanto a la provincia, que en lo referente a la capital, existen estos datos, también pertenecientes al mismo mes: matrimonios, 56; niños nacidos vivos, 29; niñas nacidas vivas, 30, en total, 59. (Pues no crean, que si Herodes pudiera darse una vuelta, tendría «género» suficiente para hacer una de las suyas.) Varones fallecidos, 6; mujeres fallecidas, 16, en total, 22, y fallecidos menores de un año, 2. En resumen, que aquí, en la capital, el exceso de nacidos vivos en relación a fallecidos es de 37, que, bien mirado, no está del todo mal.

Y aunque nosotros somos un poco reacios a los números (claro que si nos toca el «gordo» somos capaces de contarle peseta a peseta), ya que nos hemos metido en este berenjenal, antes de salir de él vamos a informarles de una cosa que acaso se crean que no sabemos. ¡Mira que pensar eso de nosotros, que tenemos fama de «olerlo» todo! Es algo que se refiere a los extranjeros, y no precisamente a los de pantalón corto que nos visitan a menudo. En la provincia de Segovia había en Mayo pasado 35 extranjeros residentes, que con 269. Ahora, estamos seguros de que 629. Ahora, estamos seguros de que habrá aumentado considerablemente el número.

En fin, amigos, que no podemos presumir mucho en cuanto a eso de «ser familia numerosa» en la capital, ya que de las cincuenta capitales españolas, en la que se refiere al número de habitantes, Segovia ocupaba, en el ya referido año 1950, el 44 lugar. Pero ¿y qué? Nosotros tenemos un acueducto, una catedral y un alcázar que no los tienen otros. ¡Y que se fastidien!—P.

ANTE LA PROXIMA ASAMBLEA PROVINCIAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Bajo la presidencia del subje provincial, se ha celebrado, en la Jefatura del Movimiento, una reunión a la que asistieron el lugarteniente de la Guardia de Franco, inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y secretario de la Asamblea, el secretario del Consejo Provincial, delegado de Sanidad y varios consejeros, a fin de ultimar algunos detalles relacionados con la próxima Asamblea provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Fueron tomados diversos acuerdos sobre el transporte de congresistas, alojamiento, etc. Quedó constituida la Mesa presidencial y Comisión Permanente, designándose también los presidentes y adjuntos de las distintas Mesas de las Comisiones de Trabajo, que, como es sabido, funcionarán en los locales de la Sección Femenina.

Por último se confeccionó el programa de actos del día de la clausura, el cual será dado a conocer, inmediatamente que le dé el visto bueno

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, ya de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Guía médica Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirujía general Rayos X Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia Consulta diaria de 12 a 2

LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso Suspende sus consultas hasta el día 2 de Septiembre

G. DIAZ Médico-oculista Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

HERNANDO RODRIGUEZ Medicina general. Vías digestivas Rayos X Consulta de 3 a 5 Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

DR. EUSEBIO NUÑEZ Médico director del Manicomio Provincial de Segovia Consulta de enfermedades nerviosas y mentales Martes, miércoles y jueves De 12 a 2 Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

CANDIDO GARCIA MARTIN Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar Piel, sangre y sexuales Análisis clínicos Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos y dos defunciones Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Fulgencio Sacristán Gómez, hijo de Fulgencio y Vicenta; María Antonia Jiménez de Frutos, hija de Gregorio y Julia; Manuel Cubo González y Miguel Cubo González, hijos de Eulalio e Isabel; Juana Antonia de Luis Matey, hija de Alejandro y Primitiva, y Rosa María Herrero Rodríguez, hija de Alejandro y Dominica.

Defunciones.—Sotero Alonso Vasasco, de 75 días, y Valentín Gutiérrez Mate, de 58 años.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 50 pesetas, número 870. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 70.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Cielo sobre el pantano» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C.) Sin censura.

ECOS DE LA PROVINCIA

OLOMBRADA

Un incendio destruye un garaje El día 22 de los corrientes, sobre las cinco y media de la tarde, se declaró en Olombrada un incendio que destruyó totalmente el garaje «Castilla», sito en la calle Real, del que es propietario don Medardo Acebes. El siniestro se inició al estallar, de modo al parecer casual, un bidón de gasolina, propagándose el fuego al edificio colindante, propiedad de don Victoriano Rojo. En los trabajos de extinción colaboraron las autoridades, Guardia Civil y vecindario en masa, y una vez que fue conocido el hecho en los pueblos cercanos, se trasladaron rápidamente a Olombrada los vecinos y la bomba de Frumales, cuya intervención afortunadamente ya no fue necesaria, y el vecindario y Guardia Civil de Vegafria, Moraleja y Fuentes de Cuellar. Las pérdidas se calculan en unas 150.000 pesetas, descontado el inmueble, ya que ardió la totalidad de las motocicletas y demás accesorios que se encontraban en el garaje. No hubo que lamentar desgracias personales, salvo algunas quemaduras de carácter leve sufridas por algunas de las personas que iniciaron los trabajos de extinción.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,7 m/m. Dirección del viento: N-E. Fuerza del viento: 14 Ktros. hora. Temperatura máxima: 30°. Lluvia recogida: 0,7 litros por metro cuadrado. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 14,8°.

Cortes traje caballero Selección de dibujos y calidades Casa Fermin Precios de fábrica

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS BICICLETA desaparecida noche del 16 en Mozoncillo. Gratificar noticia paradero o devolución, Baldomero Antón, Escarabajosa Cabezas. ENSEÑANZAS CORTE y confección. Profesora. Se dan títulos. Barriuelo, 4, bajo. TRABAJO CONDUCTOR con carnet de primera especial, conociendo todas las rutas de España, se ofrece, con informes. Razon, Gestoria «Castilla», Rubia, 5, Segovia. MAYORAL de labor, que conozca el cultivo y las labores y llevar con él tres parejas más, se precisa, con poca familia o solo. Inútil sin buenos informes, moralidad y competencia. Jueves en Segovia, señor Caz, Jardínillos San Roque, 29. SE NECESITA herrero y guardián de vacas. Tratar, jefe de la Hermandad, en Brieva. NODRIZAS Y SIRVIENTAS SE NECESITA sirvienta, de 30 a 40 años, Juan Maroto, Garcillán. ALQUILERES ALQUILO piso amueblado temporada escolar. Informes, Ochoa Ondátegui, 11, Merceda.

VARIOS TRES depósitos chapa de 2.000 litros cada; dos columnas sujeción hierro fundido. Leonor Carrasco, Valverde Majano. GANADOS Y AVES 240 OVEJAS merinas de vida, vend. Manuel Postigo, Escarabajosa Cabezas. VENDO dos novillas preñadas seis meses. Anastasio Poza, Valle Tabladillo. VACA suiza, del tercero, véndese. Antonio Galán, Carbonero Ahusin. VENDO macho cabrío raza granadino, joven. Pescados El Muro, o Ciguñuela, 3, San Lorenzo. VENDO dos novillas terrenas avileñas, Bonifacio García, Navas de Oro. MACHO hallado: negro claro, con cabezón, alzada cinco dedos, unos cuatro años. Depositado Alcaldía Nava de la Asunción. VENDENSE dos machos romos, toda confianza, cinco y nueve años, tres y cuatro dedos sobre cuerda, y carro yugo. Ciro Acebes Rodríguez, Olombrada. VENDO vaca suiza, al cumplir del tercero. Tomás Blanto, Valleruela de Pedraza. CERDO, seis arosas, véndese. Doctor Castelo, 8.

ARRIENDO monte caza Navas Riofrío. Tratar, finca Navateradillo. GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones. VENTAS WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23. CAMION «Ford» basculante, reparado, vende Félix Aranz, Sepúlveda, Teléfono 23. RETALERIA al peso. Panas, retores, géneros blancos, opales, forrería, sedería, etc. Teléfono 317827, Victor Martín, Madrid. MOLINO autorizado para trigo, con limpia y cernido, véndese. Angel Antón, Muncio, Prádena. 250 RAMERAS de pino, secas, grandes, a 2,50 cada una. Cerca Añe. APARATO radio Philips, 5 lámparas. Razon, Perocota, 6, Segovia. PAJA blanca, se venden de 200 a 300 arrobas. En Campo de San Pedro, Matías Cerveró.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Alfredo Ojeda Carazo Que falleció el 27 de Agosto de 1952 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de El Salvador, el día 27 de los corrientes, a las nueve y media, será aplicado en sufragio del alma del finado. LA FAMILIA. Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia. DÉCIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Luisa Porras Isla Fernández DE MORENO Que falleció el 26 de Agosto de 1943 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren mañana, a las ocho y media, en San Miguel; a las nueve y nueve y media, en los Padres Franciscanos; otras en los Padres Carmelitas, y culto en Navas de Riofrío, serán aplicados por su alma. Su esposo don Leopoldo Moreno, hijos y demás familia. Agradecerán a sus amistades una oración por su alma.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Josefa Sanz de Sacristán Que falleció en Segovia el día 26 de Agosto de 1950 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Román Sacristán Montes; hijos doña María Esperanza, don David, don Juan; María de la Concepción, María del Carmen (religiosa Reparadora) y María de la Fuencisla; hijos políticos don Eugenio Manzanares y doña Adoración de Lama; nietos, hermanos y demás familia. Agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren el día 26, en San Justo (Padres Misioneros), a las 7, 7,30 y 9,30; en San Clemente, a las 8; en Santa Eulalia a las 9; en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda, a las 10; en San Martín, a las 7,15, 8,30 y 11; en la iglesia parroquial de Roa de Duero, a las 9, y el culto de la tarde en las Reverendas Madres Reparadoras. Las misas del día 27, en San Justo (Padres Misioneros), a las 7, 7,30 y 9,30; en San Martín, a las 7,15; la misa de funeral en Turégano; las que se celebren todos los días 26 de cada mes, a las 8, así como el culto de este mismo día, serán aplicados por su alma.

REMONDO

Subasta de obras El día 31 del actual mes, y hora de las doce, tendrá lugar en este Ayuntamiento la apertura de proposiciones para tomar parte en la subasta de construcción de Centro Rural de Higiene y vivienda para el médico, de acuerdo con las normas y anuncio que aparece inserto en el B. O. de la provincia de Segovia, número 80, correspondiente al 27 de Julio último; haciendo constar que las proposiciones podrán presentarse hasta una hora antes de la subasta, por coincidir el día anterior en inhábil. Remondo, a 22 de Agosto de 1953. El alcalde, Calixto González.

Cine Las Sirenas Refrigerado Miércoles. A las 8 y 11 Cielo sobre el pantano «María Goretti» Gran interpretación de Inés Orsini. El tono, su verismo, dan origen a secuencias cinematográficas maravillosas. Próximo estreno: Los asesinos acusan

SONRIA, POR FAVOR En la escuela —Paquito, ¿sabes? explicarme la diferencia entre lo poco y lo mucho? —Sí, señor maestro. Si construyo una casa, un ladrillo es poco, pero si me cae en la cabeza es mucho. Perfumería Velasco. Sólo cosas buenas

Iberia-Radio Todos los modelos. Facilidades de pago CECILIO MARTIN TUREGANO ACCESORIOS LA UNION comunica a los propietarios de vehículos la inauguración de su nuevo establecimiento de toda clase de accesorios para automóviles, que tendrá lugar el próximo día 1 de septiembre Distribuidor para Segovia y su provincia de la moto ISO (Motor Italia, S. A.) Avda. Fernández Ladreda, 10. T.º 21-60

Actos de sabotaje en el Marruecos francés

(Viene de la página 4)

mente que harán nuevas tentativas para forzar la convocatoria de la Asamblea. El edificio de la Asamblea estuvo protegido por una compañía de soldados.—Efe.

EL SULTAN REVOLUCIONA EL PROTOCOLO

Rabat, 24.—Desde su instalación en el Palacio Imperial, el nuevo Sultán ha confirmado la simplificación de la vida palaciega. Ha revolucionado el protocolo y ha suprimido manifestaciones que puedan interpretarse como culto personal. Rogó a las personalidades que no se quitasen las babuchas al entrar en el Salón del Trono, y permite a los dignatarios sentarse. Ha ordenado asimismo que se mantengan los honores de su rango a la anciana madre del Sultán depuesto.

LOS VOTOS DE FRANCIA

Rabat, 24.—El Sultán concedió la primera audiencia oficial al general Guillaume el sábado por la noche. Llegó a Palacio acompañado de altas personalidades del protectorado, para presentar los votos del Gobierno francés y de la población francesa.—Efe.

EL GLAUI SE RETIRA DE LA POLITICA

Rabat, 24.—El Glaui ha regresado a Marrakech, con el propósito de vivir alejado de las actividades políticas.—Efe.

PREOCUPACION EN WASHINGTON

Washington, 24.—Un funcionario del Departamento de Estado ha declarado que los Estados Unidos ven con «gran preocupación» la situación en Marruecos francés, incluyendo la destitución del Sultán Sidi Mohammed Ben Yusef.—Efe.

Quedó mal en una novillada y le arrojaron al pilón de agua

Córdoba, 24.—Manuel Maldonado Ruiz, de 17 años, intervino en la novillada económica del pasado domingo. Unos amigos le habían anunciado que si no quedaba bien le arrojarían al pilón con agua y, en efecto, esta noche el aspirante a fenómeno fue cogido y lanzado al agua. Maldonado resultó con una herida en una mano de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

SE CREA LA COMISION DE COMPRAS DE EXCEDENTES VITIVINICOLAS

El Gobierno autoriza a primar las inmobilizaciones de vinos y sus destilados

Madrid, 25.—En relación con el problema vitivinícola que plantean la nueva cosecha y la existencia de excedentes de vino y alcohol, el Gobierno de la Nación consideró en los últimos Consejos de ministros la necesidad de atender a esta importante fuente de riqueza, para evitar que el fruto de la nueva campaña vitícola, cosechado en gran parte por los agricultores modestos, pueda ser pagado a precios insuficientes.

A fin de orientar a la opinión en general, y muy especialmente a los sectores interesados, el Ministerio de Agricultura hace público que el Gobierno ha autorizado a este centro ministerial para primar las inmobilizaciones de vinos y destilados de vinos que los cosecheros, bodegueros y destiladores ofrezcan voluntariamente realizar, habiendo también dispuesto la creación y funcionamiento de un organismo encargado de comprar una importante parte de los excedentes de dicho producto.

BENEFICIOS DE LOS CALDOS INMOVILIZADOS

Los caldos inmobilizados darán derecho a los beneficios siguientes: a) Percepción de 120 pesetas anuales por hectárea de uva que contenga. b) Obtención de préstamos del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, con la garantía del producto inmobilizado. c) Venta al organismo oficial, creado para comprar excedentes de vino, de una cantidad de este producto igual a los dos tercios del volumen inmobilizado, a un precio aproximado de 12,50 pesetas hectógrado.

En su consecuencia, la inmobilización, lejos de implicar para el inmobilizante la posesión de un valor, congelado e inoperante, le permitirá no sólo disponer de un activo recibido en préstamo, sino también tener asegurada la venta de otro volumen de vino, proporcional al inmobilizado, y obtener un interés al capital que este último representa.

EL PRECIO DE LA UVA

Por todo ello, el Ministerio de Agricultura desea llamar la atención a los viticultores para que, al contratar la venta de su cosecha de uva, no admitan, influidos por una situación meramente transitoria, precios que no sean justos o no respondan al mínimo estimado como soporte para el vino, y que para la uva de 12 a 13 grados puede aproximarse a la peseta por kilogramo; precio que, dada la buena cosecha, se considera remunerador. Pero sin que tampoco

pretendan exigir las altas cotizaciones que obtuvieron en años pasados de cosechas más cortas y con coyunturas económicas y posiciones de mercado muy diferentes a las actuales.

DECRETO DE CREACION DE LA COMISION DE COMPRAS DE EXCEDENTES

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto-ley por el que se dispone la creación y se regula el funcionamiento de un organismo encargado de comprar una parte de los excedentes de vinos. Este organismo se denominará Comisión de Compras de Excedentes de Vinos, y dependerá de la Presidencia del Gobierno. Tendrá por misión adquirir en el mercado nacional las existencias de dicho producto que, consideradas como sobrantes y por carencia de compradores, sean cotizadas a precios inferiores a los estimados como de coste.

La Comisión de Compras de Excedentes de Vinos adoptará las medidas necesarias para la colocación en el mercado nacional o extranjero de las existencias de vino que se prevean como sobrantes de campaña o para la transformación del vino en otros productos que permitan una más fácil absorción, almacenamiento y conservación.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Podrán acogerse a este régimen excepcional de compras de excedentes de vino los cosecheros y bodegueros que directamente los hayan elaborado con uva propia o adquirida, siempre que previamente, y de acuerdo con la orden del Ministerio de Agricultura de 11 de Agosto de 1953, hubieren inmobilizado una cantidad de vino, o su equivalente en alcohol, igual o superior al 150 por 100 de la que ofrezcan en venta, sin que ésta, en ningún caso, pueda ser inferior a 100 hectolitros de vino.

Sin embargo, se autoriza la reunión de varios propietarios para poder completar la cifra mínima de oferta admitida, siempre que a dicho efecto actúe como vendedor uno solo de ellos.

OPERACIONES DE COMPRA

Las operaciones de compra de vino por la Comisión se formalizarán al precio por grado y hectólitro que oportunamente se fije. La Comisión, una vez cumplidos los requisitos necesarios para la formalización de compra, abonará al vendedor el 80 por 100 del valor del vino comprado. El 20 por 100 restante será pagado una vez que dicho organismo haya practicado la total recepción del vino o, en todo caso, al término de los veinte meses siguientes a la fecha en que se hubiere formalizado la adquisición.

PRECIOS DE VENTA DEL VINO Y DEL ALCOHOL

Los precios de venta de vino y del alcohol por la Comisión se fijarán teniendo en cuenta los que rijan en el mercado. Si aquellos precios no cubriesen el coste comercial se fijarán otros equivalentes al importe originado por la compra del mismo y los gastos de almacenamiento y de destilación, en su caso, incluidos los del seguro hasta el momento de la venta, aumentando el total de dicha suma en un 5 por 100.

FALTAS Y SANCIONES

Toda infracción cometida en las operaciones previstas en este decreto-

Alferez atropellado y muerto por un camión

Niña en gravísimo estado por los malos tratos de su familia

Alicante, 23.—En la barriada de La Carolina, de esta capital, ha sido hallada una niña que a consecuencia del abandono y de los malos tratos recibidos de su familia se encuentra en gravísimo estado. Tiene tres años de edad y pesa sólo tres kilos. Las vecinas de la vivienda en donde se encontraba la niña, Margarita Alarcón, habían observado hace tiempo el estado de abandono en que se tenía a la criatura, y en las últimas semanas dejaron de verla, escuchando sólo sollozos y lamentos que salían del interior. Denunciado el caso, se efectuó una visita y, como consecuencia de ella, se ha ordenado el

inmediato traslado de la criatura al hospital del Hogar José Antonio. La madre ha sido recluida en el Reformatorio de Adultos, Vocales de las Mujeres de Acción Católica del barrio de La Carolina realizan las gestiones oportunas para prestar a la niña el auxilio que precisa su estado.

Un alférez y el caballo que montaba muertos al ser atropellados por un camión

Santiago de Compostela, 24.—En la carretera de Santiago a Noya, lugar conocido por Rojos, a cuatro kilómetros de la ciudad, un camión dedicado al transporte de maderas arrolló y causó la muerte al alférez de complemento del regimiento núm. 28 de Artillería, don Gilberto Fernando Rodríguez, de 26 años, natural de Gijón, e ingeniero industrial. La víctima salió de Santiago montando un caballo para dar un paseo. Parece ser que el animal se asustó al pasar el vehículo y se fue hacia el camión. El jinete salió lanzado y se dio un fuerte golpe en la cabeza contra la cabina del coche. El jinete y el caballo quedaron muertos en el acto. Entre otras heridas, el alférez Fernando Rodríguez presentaba fractura de la base del cráneo. Se daba la circunstancia de que iba a ser licenciado el próximo domingo. Ayer recibió la visita de su novia, que se trasladó desde Gijón a Santiago de Compostela.

Una nueva sacudida sísmica en las islas JONICAS

Atenas, 24.—Varias casas resquebrajadas en Argostolion se derrumbaron como consecuencia de la sacudida sísmica registrada anoche.

En Argostolion la mayor parte de los siniestrados están alojados en tiendas. Las cocinas populares funcionan con regularidad. La red de carreteras ha sido reparada provisionalmente y han quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Los campesinos de Cefalonia han manifestado que están dispuestos a trabajar directamente en la reconstrucción de sus pueblos.

Los equipos de zapadores continúan la limpieza de las ruinas, bajo las cuales se encuentran todavía cadáveres.

Prosigue la repatriación de los habitantes de las islas Jónicas refugiados en el Peloponeso y Atenas. Cuatrocientos nuevos siniestrados han pedido medios de transporte para volver a las islas devastadas. Los refugiados que vuelven reciben vestidos, calzados y otros bienes.

Ayer fueron llevados a Atenas, procedentes de Cefalonia, cuatro nuevos heridos y 15 enfermos.—Efe.

ley será sancionada, según proceda, con arreglo a los preceptos del Estatuto del Vino y del Reglamento del Impuesto sobre el Alcohol y disposiciones concordantes con dichos textos.—Cifra.

41 muertos causaron en Formosa las inundaciones

Taipeh, 24.—Las autoridades provinciales comunican que el número de víctimas de Formosa central a consecuencia de las inundaciones que sufrieron tres pueblos, fueron cuarenta y un muertos y tres mil personas sin hogar. Ha sido completada la evacuación de las personas afectadas.—Efe.

OV OIDES

especiales para cocinas. Carbón de fragua. Carbonería de Pedro Soldado. Teléfono 1348.

PUBLICITAS

Certina
EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL

El reloj de gran marca **FUERTE, ELEGANTE, PRECISO**, que ha conquistado el favor del público por sus precios asequibles.

ACTOS DE SABOTAJE en el Marruecos francés

La situación preocupa en Washington

El Sultán ha revolucionado el protocolo

Port Lyautey, 24.—El descarrilamiento de un tren de pasajeros anoche a la salida de Port Lyautey fué debido a un acto de sabotaje. Se encontró un trozo de carril destornillado. También se declaró un incendio en el bosque de la Mamora y ha ardió el depósito de corcho de las cercanías de Port Lyautey. Se supone que estos hechos han sido debidos también al sabotaje.—Efe.

No será convocada la Asamblea francesa

París, 24.—La Comisión de procedimientos de la Asamblea Nacional ha decidido no convocar una sesión extraordinaria. La petición de la convocatoria, hecha por socialistas y comunistas, fué rechazada por diez votos contra ocho.

Esta decisión negativa ha constituido un triunfo del Gobierno Laniel. Se expresa la esperanza de que la decisión ponga fin a la subversión laboral que tiene semiparalizada a Francia, aunque no faltan observadores que temen que la medida sea contraproducente y se produzcan ahora actos de sabotaje y otras violencias. Los socialistas anunciaron inmediatamente.

(Continúa en la pág. 3)

Zahedi trata de acabar con el comunismo en Persia

El Gabinete Pella logra un voto de confianza

Churchill presidirá hoy la reunión del Consejo

Teherán, 24.—El general Zahedi ha iniciado una enérgica campaña para acabar con el comunismo en el país. Uno de los principales objetivos de esta acción es la «completa eliminación» del partido Tudeh. Hasta el momento, han sido detenidos unos doce cabecillas rojos y ha sido recogida gran cantidad de propaganda comunista en dos lugares donde los elementos comunistas acostumbraban a reunirse.—Efe.

ITALIA

Voto de confianza al Gobierno de Pella

Roma, 24.—La Cámara de Diputados ha dado un voto de confianza al Gobierno de Pella. Sólo votaron en contra los comunistas y sus aliados socialistas. Se abstuvieron los socialistas demócratas y los miembros del M. S. I. Votaron a favor demócratas cristianos, monárquicos, republicanos y liberales.

Al solicitar el voto, Pella dijo que su Gabinete era «sencillamente, un Gobierno administrativo». La votación fué de 315 votos contra 215, con 44 abstenciones.—Efe.

GRAN BRETAÑA

Churchill presidirá hoy el Consejo Londres, 24.—El primer ministro ha llegado a Londres y pasará la noche en su residencia oficial, Downing Street, 10. Mañana por la tarde presidirá la reunión del Gabinete.—Efe.

che en su residencia oficial, Downing Street, 10. Mañana por la tarde presidirá la reunión del Gabinete.—Efe.

UNION SOVIETICA

Hoy se reúne el Soviet Supremo Londres, 24.—Radio Moscú informa esta noche que el Soviet Supremo de la Unión Soviética se reunirá mañana en sesión, a las cinco de la tarde.—Efe.

ADVERTENCIA DE MONTGOMERY

Montreal, 24.—El mariscal Montgomery ha advertido hoy que el «Occidente no debe y no puede estar desprevénido», a pesar de la actual actitud conciliadora de la Unión Soviética.

Lord Montgomery conferenciará largamente con los jefes militares canadienses.—Efe.

“El Bloque Ibérico, elemento activo de paz y colaboración internacional”

Ayuntamiento



Bueno; pues están ustedes delante del antiguo y monumental Ayuntamiento de Reichenberg, capital del territorio sudete-alemán. El edificio es una verdadera joya arquitectónica. No hay que olvidar que estamos en la patria del gótico.

«Entre España y los Estados Unidos hay una corriente mutua y sincera de entendimiento y comprensión»

Declaraciones de don Nicolás Franco a un redactor de la «United Press»

Lisboa, 24.—En unas declaraciones al corresponsal de la United Press en Lisboa, don Nicolás Franco, interrogado acerca de la amistad de España con Portugal y los Estados Unidos, contestó:

1. La amistad hispanoportuguesa, al concretarse política y diplomáticamente en los acuerdos que se conocen con el nombre de Bloque Ibérico, creó un elemento activo de paz y de colaboración internacionales, cuya significación y alcance son cada día más perceptibles, ante las dificultades del mundo actual. Esa amistad, no cabe elivadarle, reafirmó definitivamente sus razones durante nuestra guerra contra el comunismo, y tiene, por lo tanto, los cimientos firmes de un repertorio de ideas y sentimientos compartidos por ambos pueblos; no es una solidaridad creada artificialmente en las cancillerías sino una amistad con profundas raíces morales y espirituales, asistida además por la verdad y por la razón. Verdad y razón que el mundo va comprendiendo lentamente, pero que prevalecerán un día, confirmando así el alcance universal de nuestra posición y de nuestra actitud.

2. Considero de singular importancia, no sólo para la gran causa de la paz, sino también para la de la estabilidad entre los pueblos de Occidente, el cultivo de las amistosas relaciones entre España y los Estados Unidos. Creo que existe una corriente mutua y sincera de entendimiento y comprensión entre nuestros pueblos y una voluntad indudable de aproximación y de diálogo. Sobre estas bases, que todos contemplamos hoy día con satisfacción, confío en que podrá crearse un sistema de colaboración eficaz, y estoy seguro de que esa colaboración representará un paso de alcance excepcional en el camino de la libertad y de la seguridad del mundo anticomunista.—Efe.

La campaña antirreligiosa se recrudece en Yugoslavia

Trieste, 24.—Noticias de Yugoslavia dan cuenta de un recrudecimiento de la campaña antirreligiosa por parte de los comunistas yugoslavos. Monseñor Dragutin Celik tuvo que abandonar la provincia de Bosnia después de haber sido amenazado por los comunistas. También el metropolitano ortodoxo griego Mektarije Krulj fué obligado a abandonar el territorio después de ser maltratado en Tuzla.—Efe.

Roban y venden a la víctima parte de lo sustraído

Tudela, 24.—Durante la pasada noche unos ladrones forzaron la puerta del almacén de pieles propiedad de doña María Martínez García, sito en la ronda de la Misericordia, llevándose doscientas ochenta pieles de cordero, cuyo valor aproximado es de doce mil pesetas. Se supone que el hecho ocurrió sobre las diez y media de la noche, y uno de los ladrones se presentó en el domicilio de la señora Martínez García ofreciendo pieles y logrando vender a la misma dieciocho unidades de las de cordero, con cuyo importe se supone pudo pagar el transporte del resto de las que había robado.

Al amanecer, María Martínez llevó las pieles compradas al almacén, viendo con sorpresa que la puerta estaba forzada y que faltaban cuatro grandes fardos. Comprobó entonces que las dieciocho pieles que había comprado eran de su propiedad.

COREA del SUR acusa a la India

«Intriga con los comunistas para hacer ver como despreciable el mundo libre»

Knowland conferenciará con Rhee

San Francisco (California), 24.—El senador William Knowland, jefe de los republicanos del Senado, ha salido hoy de esta capital, rumbo a Extremo Oriente, donde conferenciará con Syngman Rhee y con el generalísimo Chiang-Kai-Chek. Dicho senador visitará Japón, Corea, Okinawa, Formosa, Saigón, Bangkok, Indonesia e islas Filipinas.—Efe.

ACUSACION SURCOREANA CONTRA LA INDIA

Sede de las Naciones Unidas, 24.—Ante la Comisión Política, el ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur, Y. T. Pyun, ha acusado a la India de apaciguar a los comunistas agresores, rehusar participar en la acción colectiva de las Naciones Unidas contra la agresión, demorar los esfuerzos para unificar Corea y pensar un intercambio de prisioneros que implique la detención por la fuerza y la repatriación forzada de todos los prisioneros anticomunistas.

Añadió: «La India no ha enviado ni un solo soldado a defender la libertad.» Pyun dijo también que la India intriga con los comunistas para hacer que el mundo libre aparezca como despreciable, y así está minando los cimientos de la O. N. U. También dijo el ministro surcoreano que cree apropiado que la Unión Soviética asista a la Conferencia con el mando comunista, «ya que es la Unión Soviética la que pensó y apoyó la invasión de Corea».—Efe.

EL VETO CONTRA LA INDIA PROCEDE DE SEUL

Sede de las Naciones Unidas, 24.—El senador Alexander Wiley, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha pedido a la India que se retire de su candidatura para formar parte de la Conferencia Política de Corea.

Wiley, miembro de la Delegación de Estados Unidos en la Asamblea general, dijo, en una declaración a los corresponsales: «Se ha hablado mucho de que si la India pasa a ser uno de los delegados de la Conferencia de Paz, la parte más interesada, Corea del Sur, no sólo se opone, sino que puede que no participe en ella. A pesar de esto, insistirá la India en participar en la Conferencia? América—continuó—desea la paz. Quiere que no haya equivocados, ni con la India ni con ninguna otra nación. No desea que Occidente se divida por esta cuestión. No cree que la India desee ser un factor en la división de Occidente.»—Efe.

y filmar una película submarina en color.

Su goleta «Xarifa»—que significa «bonita» en persa—mide ciento cuarenta pies, y ha sido equipada como un laboratorio flotante. La embarcación lleva ocho hombres de ciencia más una tripulación de doce hombres.—Efe.



La fotografía puede ser un poco antigua. Es posible que esos salados chiquillos sean ahora unos reales mozos, pero en todo caso ahí queda el ejemplo de cómo unas amas de casa inglesas se las arreglaron para salir en bicicleta y llevar también a los bebés en condiciones de absoluta seguridad.

Quieren hacer una película submarina en color

Y lucharán con los monstruos marinos

Hamburgo, 24.—El explorador austriaco Hans Hass y su joven esposa, Lotte, han salido hoy para las islas Galápagos, sin más armas que sus cámaras fotográficas. Durante los próximos ocho meses los Hass lucharán contra los tiburones, pulpos, rayas gigantes y otros monstruos marinos. Esperan recoger datos vitales

FRANCIA, DIVIDIDA UNA VEZ MAS

Dentro del Gobierno se califica a la deposición del Sultán de Marruecos con el nombre de la conjuración de Rabat, dirigida por J. Guillaume y otros

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Marruecos está a las puertas de Europa. Y todo lo que allí sucede tiene una gravedad excepcional para el mundo entero. Esa deposición del Sultán trae consigo gravísimas consecuencias.

Por de pronto, Francia está dividida y el Gobierno también. Europa, empezando por Inglaterra, ve la tensión árabe que allí se provoca y empieza a tomar partido.

Dentro de Marruecos se observan movimientos de tribus y a la vista está la alta tensión originada, con víctimas abundantes desde los primeros momentos.

Los americanos recuerdan las promesas que en 1943, durante la conferencia de Casablanca, hiciera Roosevelt al Sultán depuesto.

Y por último, como ave de mal agüero, Abd-El-Krim, desde El Cairo, declara que «la guerra franco-marroquí es inevitable».

¿QUE PIENSAN LOS FRANCÉSES? Por de pronto, las disidencias más fuertes se dan entre ellos. Nitterand está contra lo que llama «la conjuración de Rabat» y, según él, en ella figuran el mariscal Juin, el general Guillaume y numerosos altos funcionarios de



la residencia, que han preparado abiertamente el camino a esas intemperancias del Glauí.

Dentro de Francia, son igualmente numerosos los que piensan, situados en toda clase de partidos, que era innecesaria semejante medida y que para colocar un Sultán títere, más bien a las órdenes del Bajá de Marrakech, el Glauí, que de Francia, ésta jamás debería haberse embarcado en semejante empresa.

EL PROBLEMA HAY QUE MIRARLO EN TODAS SUS DI-

MENSIONES. Constituye una lucha más bien interna del mismo Marruecos que un conflicto tipo colonial. La zona francesa tiene actualmente unos nueve millones de habitantes y de ellos alrededor de los ocho son fieramente musulmanes. Unos cinco millones entran de lleno dentro de la cultura árabe, y alrededor del medio millón crecido lo forman las tribus bereberes a las órdenes del fastuoso Bajá de Marrakech, el Glauí, que a los setenta y seis años lleva una vida de gran señor feudal en un palacio construido conforme a las exigencias orientales más puras.

Y en medio de esa población viven alrededor de unos ochenta mil judíos, más otros doscientos mil franceses con algunos millares de extranjeros de distintas nacionalidades.

La lucha se plantea entre las tribus bereberes por un lado y el resto del Marruecos por otro; y aquí está, precisamente, uno de los peligros más graves, ya que si a éstas se les dejan las manos libres en el imperio marroquí, veremos renacer muy pronto las antiguas complicaciones, guerras y desórdenes en todas las zonas.

JAVIER DE EGUIA

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO